
 

 

                                                                              

 

 

 نمونه سؤالات:

 

و عیب یابی ترمز و فرمانهای  باز و بست

  مکانیکی و هیدرولیکی

 

 7231100001کد استاندارد: 

 

 
 معاونت پژوهش، برنامه ریزی و سنجش مهارت

 دفتر سنجش مهارت و صلاحیت حرفه ای
 



 

 

 ست ؟یترمز چ یلندر اصلیفه سوپاپ فشار در سیوظ-1

 باشد. یم یسکید یاتمسفر در ترمزها 1/5تا  1ن یترمز ب یثابت نگه داشتن فشار داخل لوله ها -الف

 باشد. یم یکفشک یاتمسفر در ترمزها 1/5تا  1ن یترمز ب یثابت نگه داشتن فشار داخل لوله ها -ب

 باشد. یجلو م یع لنتهایسر یبه علت خوردگ یسکید یش فشار لازم در ترمزهایاز پ یریجلوگ -ج

 شود. یریع لنت جلوگیسر یسک ترمز تا از خوردگیجلو با د یم فاصله لنتهایتنظ -د

 شوند کدامند؟ یمترمز بر آنها اعمال  یرویکه ن یین چرخ هایاول-2

 سمت راننده یچرخ ها -الف

 سمت شاگرد یچرخها -ب

 جلو یچرخ ها -ج

 عقب یچرخ ها -د

 کنند؟ یلندر در هر چرخ استفاده شده و چگونه عمل میدر ترمز نوع سرو چند س-3

 کنند. یلندر و یکطرفه عمل میدو س -الف

 کنند. یلندر و دو طرفه عمل میدو س -ب

 کنند یه عمل ملندر و دو طرفیک سی -ج

 کنند. یلندر و یکطرفه عمل میک سی -د

 است که؟ یستونیه پیستون اولیستونه، پیا دو پیر پا از نوع دو مداره یلندر ترمز زیدر س-4

 افتد. یله پشت پمپ به کار میما به وسیله میمستق -الف

 ک تر است.یل نزدیاتومب یبه جلو -ب

 اندازد. یبه کار م یکیدرولیستون ثانویه آن را به صورت هیپ -ج

 شود. یلندر میکه ابتدا وارد س یستونیپ -د

د که یگو یم یگریرکار دیلنت ترمز باشد تعم یسیا خید که علت چوب شدن ترمز ممکن است داغ شدن یگو یم یر کاریتعم-5

 رکار است؟یشود حق با کدام تعم یم یریترمز گ یلازم برا یرویش نیبوستر ترمز سبب افزا یخراب

 ر کار اولیفقط تعم -الف

 رکار دومیفقط تعم -ب

 رکاریهردو تعم -ج

 رکاریک از دو تعمیچ یه -د

 عقب باعث؟ یجلو و دو پهن بودن کاسه در چرخها یسک ترمز در چرخ هایتاب داشتن د-6

 شود. یر پا میشدن پدال در ز یخال -الف

 شود. یدو پا شدن ترمز م -ب

 شود. یدل زدن پدال ترمز م -ج

 شود. یردن پدال ترمز مچوب ک -د

 ست؟یعلت چوب کردن ترمز چ-7

 ترمز است. یگر قسمت هایوجود هوا در لوله و د -الف

 چرب بودن لنت ها است. -ب

 است. یلندر اصلیروغن در مخزن س یکم -ج

 سک است.یا دیا تاب داشتن کاسه چرخ یدو پهن بودن  -د



 

 

 رد؟یگ یستم ترمز به سرعت هوا میل سیبه چه دل-8

 ترمز و شل بودن پرچ لنتها یده شدن لنتهاییسا -الف

 سوراخ هواکش پمپ و شل شدن اتصال لوله ها یگرفتگ -ب

 ترمز یزان بودن کفشک هایترمز و نام یچرب شدن لنتها -ج

 و شل بودن قطعات و خط داشتن کاسه ترمز یلندر اصلیس ینشت -د

 الت آزاد چگونه است؟در ح یسکیستم ترمز دیترمز در س یفشار موجود در لوله ها-9

 از فشار جو کمتر است. -الف

 شتر است.یاز فشار جو ب -ب

 برابر فشار جو است. -ج

 دو برابر فشار جو است. -د

 ر است؟ینه زیب بوستر کدام گزیعلت چوب کردن ترمز بدون در نظر گرفتن ع-10

 لندریگرفتن سوراخ توازن کوچک مخزن روغن ترمز به س -الف

 ستون خراب است.یپ یانتها یا آب بندی یک حلقویلاست -ب

 ستون خراب است.یپ یجلو یک تشتکیلاست -ج

 خراب است. یلندر اصلیم فشار داخل سیسوپاپ تنظ -د

 شود؟ یانجام م یدر هنگام  رگلاژ ترمز چه عمل-11

 ن  کاسه  ولنتیم فاصله  بیتنظ -الف

 م مقدار قدرت  ترمزیتنظ -ب

 م فشار مدار  ترمزیتنظ -ج

 جلو و عقب یچرخ ها یریاگهو -د

 ل چگونه است؟یاتومب یقدرت ترمز در چرخ ها-12

 شتر است.یجلو ب یدر چرخها -الف

 شتر است.یعقب ب یدر چرخها -ب

 مختلف متفاوت است. یل هایدر اتومب -ج

 ک قدرت است.ی یهر چهار چرخ دارا -د

 تر است؟شی( بیو عقب کفشک یسکیجلو ) جلو د یچرخ ها یریچرا قدرت ترمزگ-13

 کتر است.ینزد یچون به پمپ اصل -الف

 است. یستون بزرگتریلندر و پیچون س -ب

 چون وزن عقب خودرو سبکتر است. -ج

 رسد. یفشار روغن به آن چرخها م یچون در زمان کوتاهتر -د

 ش قدرت ترمز دارد؟یدر افزا یشتریر اثر بیک از عوامل زیکدام-14

 راننده یپا یرویش نیافزا -الف

 لندر چرخیستون سیلندر و پیبا س یستون پمپ اصلیلندر و پیاختلاف سطح س -ب

 لندر داخل چرخیبا س ین پمپ اصلیرابط روغن ب یقطور بودن لوله ها -ج

 یسکیترمز د یبه جا یاستفاده از ترمز کفشک -د

 بهتر است؟ یستم کفشکیر در سیز یاثر ترمز در کدام نوع از ترمزها-15



 

 

 مپلکسینوع س -الف

 نوع سرو -ب

 نوع ثابت -ج

 نوع دو بلکس -د

 گردد؟ یریده شدن لنت جلوگییم گردد تا از داغ شدن و زود ساید تنظیبا ین لنت و کاسه چرخ چه اندازه ایب یفاصله فضا-16

 متر یلیم 2 -الف

 متر یلیم 0/02 -ب

 متر یلیم 0/2 -ج

 سانتی متر 0/2 -د

 د؟یآ یوجود مدر ترمز به  یبیاگر طبق ترمز شل باشد چه ع-17

 شود. یادتر ترمز میت زیباعث حساس -الف

 کند یف عمل میترمز ضع -ب

 کند یترمز عمل نم -ج

 شود یترمز زود داغ م -د

 ست؟یستم فعال نیکه س یستم ترمز هنگامیس یکیدرولیفشار ه-18

 برابر فشار جو است. -الف

 دو برابر فشار جو است. -ب

 کمتر از فشار جو است. -ج

 ز فشار جو است.شتر ایب -د

 شود؟ یر فشار مدار در کجا نصب می، سوپاپ اندازه گیستم ترمز دو مداریدر س-19

 مدار مشترک -الف

 یلندر اصلیس یخروج -ب

 یسکید یترمزها یابتدا -ج

 یکاسه ا یترمزها یابتدا -د

 دارد؟ یفه ایچه وظ یکیدرولیه یبوستر ترمز در ترمزها-20

 دهد. یدن توسط راننده را کاهش مترمز کر یلازم برا یروین -الف

 شود. یعقب م یشدن ترمز چرخها یباعث قو -ب

 شود. یجلو م یشدن ترمز چرخ ها یباعث قو -ج

 دهد.یش میترمز کردن توسط راننده را افزا یلازم برا یروین -د

 ست؟یفه بوستر ترمز چیوظ-21

 جلو است. یش فشار ترمز در چرخ هایافزا -الف

 عقب و جلو است. یک در چرخهایولدریتوازن فشار ه -ب

 عمل ترمز است. یش فشار روغن ترمز و راحتیافزا -ج

 جلو و عقب است. یاختلاف فشار در چرخها -د

 ست؟یشود علت چ یل به طرف سمت چپ منحرف میهنگام ترمز گرفتن اتومب-22

 ده شده اند.ییسمت چپ سا یلنتها -الف



 

 

 د.ده شده انییسک سمت چپ سایکاسه چرخ و د -ب

 کنند.یعمل م یسمت چپ به خوب یترمزها -ج

 رسد. یسمت راست م یبه ترمزها یشتریروغن ب -د

 شود، مگر؟ یجاد میر ایز یب به همه علت هاین عیشود، ا یده میک طرف کشیدر هنگام ترمز گرفتن به  ییخودرو-23

 یپمپ اصل یکیدرولیستم هیوجود هوا در س -الف

 لنت ها یمز روا روغن تریوجود روغن موتور  -ب

 م نبودن کفشک هایتنظ -ج

 لندر ترمز چرخ یس یخراب -د

ستم مصرف شود آنگاه پدال یدر س یکیدرولیص صحت کار بوستر، با موتور خاموش، چند بار پدال زده تا فشار هیتشخ یبرا-24

 د، اگر بوستر ترمز درست کار کند؟یترمز را فشار داده و موتور را روشن کن

 خود بماند. یترمز ثابت در جاد پدال یبا -الف

 ن برود.ییپا ید پدال ترمز اندکیبا -ب

 د.یایبالا ب ید پدال ترمز اندکیبا -ج

 ک دفعه به کف اتاق بچسبد.ید پدال ترمز یبا -د

 ست؟یکند ، علت چ یا با صدا کار میکند یداغ م یلیکمپرسور خ-25

 سور مسدود شده است.ن رگلاتور فشار و کمپریا هوابیست یح نیصح یروانکار -الف

 ف است.یلتر روغن کثیف -ب

 کند. یل لنگ فرار میروغن از م -ج

 ستم ترمزیاد در سیز ینشت -د

 شود؟ یاد میچرا در مصرف روغن کمپرسور ز-26

 تسمه شل شده است -الف

 جاد شده استیستم ترمز ایدر س ینشت -ب

 ا داغ شده استیستو ن شکسته ینگ پیر -ج

 فت شده استش از حد سیتسمه ب -د

 ست؟یکند، علت چ یفرار م یریهواگ Eا کامل هوا از نقطه یمتوسط  یریدر هنگام ترمزگ-27

 داد. ینشت یسوپاپ خروج -الف

 وب است.یگرد مع یدهد واشرآبند یم ینشت یسوپاپ ورود -ب

 ده است.یچسب یا واشرآبندیستون یپ -ج

 ر کرده است.یستون گیپ -د

 زند؟یغ میترمز ج یریچرا موقع ترمزگ-28

 ترمز هوا دارد -الف

 لندر ترمز کم استیروغن س -ب

 وب استیبوستر ترمز مع -ج

 ا گردو غبار گرفته استین کاسه چرخ و لنت پرچ افتاده یب -د

 ست؟یچ یچ برایر تانک قرار دارد آن پیدر ز یچیباد پ یاز تانکها یدر بعض-29

 اضافه یهوا یخروج -الف



 

 

 آزاد یمکش هوا -ب

 ب وارده داخل مخزنآ یخروج -ج

 ورود آب داخل تانک -د

 شود؟ یروغن وارد تانک باد م یدر چه صورت-30

 سوپاپها یخراب -الف

 نگهایر یخراب -ب

 چرخ دندها یخراب -ج

 پمپ یپول یخراب -د

 استفاده شده است؟ یداخل پمپ باد از چه نوع سوپاپ-31

 یفنر یورقه ها -الف

 یشمش یفنرها -ب

 یلوله ا یفنرها -ج

 یمعمول یفنرها -د

 استفاده شده؟ یزین از چه چیسنگ ینهایلندر پمپ باد ماشیداخل س-32

 سوپاپ -الف

 ستونیپ -ب

 فنر -ج

 ل لنگیم -د

 کطرفه دارد؟ین چند عدد سوپاپ یسنگ ینهایپمپ باد ماش-33

 عدد 2 -الف

 عدد 5 -ب

 عدد 3 -ج

 عدد 6 -د

 لاژ دارد؟از به رگیترمز ن یض لنتها و کفشکهایدر صورت تعو-34

 ستیاز به رگلاژ نین -الف

 نیاز به رگلاژ دارد -ب

 دارد یریاز به هواگین -ج

 شود یم یمخزن روغن خال -د

 کنند؟ یکنترل م یله این کفشک ترمز و کاسه چرخ را با چه وسیب یخلاص-35

 چیلرگیف -الف

 یخط کش فلز -ب

 میکرومتر -ج

 کولیس -د

 ست؟یشدن دارد، علت چل به قفل یزنند و م یترمزها ضربه م-36

 ف شده استیار ضعیفنر برگشت کفشک ترمز بس -الف

 چرخ لنت به کفشک افتاده -ب



 

 

 رها نامناسب هستندیتا -ج

 شود یدن میغ کشیاد شده است که باعث جین لنتها زیغبار و خاکستر ب -د

 رد؟یگ یزم ترمز نشان داده شده انجام میمکان یبر رو یچه عمل-37

                                                                                                           
 ستم ترمزیتست فشار س -الف

 لنتها یدگیزان سائیم یریاندازه گ -ب

 ستم ترمزیس یریهواگ -ج

 یم ترمز با اسپرزیمکان یشستشو -د

 دهد؟ یزم ترمز نشان میمکان یرا بر رو یشکل مقابل چه عمل-38

                                                                                     
 تست فشار خلاء ترمز -الف

 یزم فشاریستم ترمز با مکانیس یریگهوا -ب

 ریتست ش -ج

 ستم ترمزیس یشستشو -د

 دهد؟ یاز ترمز را نشان م یچه مجموعه ا aشکل -39

                                                                                                         



 

 

 ترمز یرویع نیستم توزیس -الف

 ترمز یرویرگلاتور ن -ب

 ترمز )بوستر( یرویت کننده نیتقو -ج

 ترمز یرویمحدود کننده ن -د

 رود؟ یبه کار م یشخص یچه نوع ترمز خودروها یبوستر غالبا برا-40

 ترمز سرودوبل یبرا -الف

 مپلکسیترمز س یبرا -ب

 یسکیترمز د یابر -ج

 عقب یترمز چرخها یبرا -د

 وجود دارد؟ یچه ماده ا aشکل  2شماره  یدر فضا-41

                                                                                                           
 خلاء -الف

 فشرده )اضافه فشار( یهوا -ب

 ط با فشار اتمسفریمح یهوا -ج

 روغن ترمز -د

 ابد؟ی یان میجر aشکل  3شمارة  یدر فضا یاگر پدال ترمز فشار داده شود، چه ماده ا-42

 (یفشرده )فشار نسب یهوا -الف

 خلاء -ب

 روغن ترمز -ج

 ط با فشار اتمسفریمح یهوا -د

 ست؟یشکل روبرو چ 2و  1ه نام قطعات شمار-43

                                                                                            
 پیچ تخلیه  -ان  یر اضافه جریش -الف

 انیر اطمنیش -ر خروج هوایش -ب



 

 

 ترموستات -یخ زدگیدپمپ ض -ج

 دهانه خروج هوا -رگلاتور فشار -د

دن به فشار حداکثر و روشن کردن آن هنگام یباعث خاموش کردن کمپرسور هنگام رس یستم ترمز بادیدر س یچه دستگاه-44

 شود؟ یدن به فشار حداقل میرس

 

 کنترل کننده فشار -الف

 ترمز یرویکنترل کننده ن -ب

 محدود کننده فشار -ج

 ر کاهنده فشاریش -د

 در شکل مقابل نشانداده شده است؟ یستم ترمز بادیاز س یچه قسمت-45

                                                                                          

 
 یمحرکه هوائ یروینقلیه یدک با نله یر ترمز وسیش -الف

 لندر ترمز تک محفظهیس -ب

 ره فنرداریذخ -لندر ترمز یس -ج

 ه شدیر قطع و وصل تعبینگ با شیسرکوپل -د

 درست است؟ یزم ترمز دستیر در باره مکانیک از مطالب زیکدام-46

 شود. یجلو اعمال م یچرخها یزم ترمز فوق بر رویدر اکثر خودروها مکان -الف

 باشد. یم یکیدرولیه یسوار ین نوع ترمز معمولا در خودروهایا -ب

 افتد. یز از کار مین یترمز دست ییدر صورت از کار افتادن ترمز پا -ج

 ( تجاوزکند.kgf 60وتن )ین 600د از یراه انداز ترمز مزبور نبا یروین -د

 دهد؟ یرا نشان م یزم ترمز کاسه ایشکل روبرو چه نوع مکان-47

                                                                                             
 (یمپلکس )دوطرفه تکیترمز س -الف

 ک طرفه دوبل(یترمز دوپلکس ) -ب

 ترمز دوپلکس دوبل )دوطرفه دوبل( -ج



 

 

 رو ودوبلترمز س -د

 ست؟ینشانداده شده در شکل چ یزم ترمز کاسه اینام مکان-48

                                                                               
 ترمز سرو -الف

 ترمز دوپلکس -ب

 مپلکسیترمز س -ج

 گردان یترمز مجهز به کفشکها -د

 مپلکس درست است؟یر در بارة ترمز سیک از مطالب زیکدام-49

 شود. یلندر دوطرفه باعث باز و بسته شدن هر دو کفشک ترمز میک سی -الف

 ترمزرا به عهده دارند. یعمل باز و بسته کردن کفشکها ک طرفه،یلندر یدو عدد س -ب

 شود. یز منتقل میک اتصال شناور به و کفشک دوم نیق ین کفشک ترمز از طریاثر بازشدن اول -ج

 شتر است.یاثر ترمز کردن در حرکت جلو نسبت به عقب ب -د

 باشد؟ یخلاص یترمز مقدار یلندر اصلیستون سیفشار و پ یله اصلین مید بیچرا با-50

 اد و محکم عمل نکند .یتم ترمز با فشار کم پدال ترمز، زیرا سیز -الف

 ابد .یش یعا با قدرت افزایرا فشار ترمز سریز -ب

 ستون بسته نباشد.یه ) واشر( پیتعادل توسط مانشت اول یرا مجرایز -ج

 تعادل را ببندد. یستون در حالت نرمال مجرایه پیرا واشر اولیز -د

 


